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Международные компании – владельцы известных торговых марок, т.е. те, для кого права интеллектуальной собственности не пустой звон, а весьма значимый нематериальный актив, которые осуществляют коммерческую деятельность, в частности, посредством домена .UA, уже который год серьезно озабочены вопросом защиты прав интеллектуальной собственности в этом домене. Точнее сказать, бизнес волнует текущее состояние вещей в домене, связанное с практической невозможностью эффективно защищаться от т.н. киберсквоттеров (захватчиков доменных имен).

Красноречиво говорят факты. В свое время такие доменные имена как puma.ua, forbes.ua, google.ua, zyxel.ua и многие другие были беспрепятственно захвачены киберсквоттерами. Некоторые из всемирно известных компаний, чьи торговые марки и/или фирменные наименования были использованы в доменах захватчиками, приняли решение выкупить свои домены, не вступая в спор с нарушителем, некоторые решили защищать свои права (несмотря на длительность и крайнюю сложность этого процесса в домене .UA), многие оставили вопрос без решения до наступления в домене лучших времен.
Сложности ситуации прибавляет очевидное отсутствие в домене .UA единого центра принятия решений. Так, еще в марте 2001 года Дмитрий Кохманюк, которому в свое время были переданы административные полномочия согласно правилам ICANN, в свою очередь на основании договора передал эти полномочия украинскому ООО “Хостмастер”. Согласно упомянутому договору переданные административные полномочия могут быть возвращены Дмитрию Кохманюку только по согласию сторон договора. Т.е., формально, согласно подписанному в 2001 году документу Дмитрий Кохманюк, даже если захочет, не сможет в одностороннем порядке вернуть себе административные полномочия.

Кроме того, в повседневной работе домена .UA в качестве администратора домена выступает ООО “Хостмастер” и его менеджмент; именно эти люди выступают от имени администратора в отношениях с регистраторами и реестрантами (конечными потребителями услуги); именно эти люди фактически формируют поведение и политику администратора домена. При этом Дмитрий Кохманюк, судя по событиям последних лет, далеко не всегда может повлиять на решения ООО “Хостмастер” и его менеджмента. 

Таким образом, в домене .UA де-факто существует как минимум два центра принятия решений, причем, зачастую, заявления Дмитрия Кохманюка и реальные решения/действия ООО “Хостмастер” (как фактического администратора домена) принципиально отличаются. 
Ситуация также усугубляется правилами домена .UA, которые, очевидно, не соответствуют реалиям сегодняшнего дня и не дают ответов на большинство вопросов бизнеса, которые требуют немедленного решения. К тому же, в последнее время представители ООО “Хостмастер” неоднократно заявляли, что единых унифицированных, всеобще доступных правил домена .UA вообще не существует на сегодняшний день.   
Такая ситуация, очевидно, неприемлема для бизнеса, который требует четких правил игры, своевременных и эффективных решений.

Во всем цивилизованном мире администраторы устанавливают такие правила соответствующих доменов, которые максимально соответствуют современным требованиям участников рынка. Именно за счет такого ответственного подхода в отношении пользователей домена администраторам удается соблюдать нейтралитет по отношению ко всем игрокам рынка и сохранять всемирную сеть стабильной.

В случае с доменом .UA, вследствие вышеописанных особенностей, администратор уже многие годы игнорирует запросы рынка – правила домена остаются неизменными. Но потребности рынка, в частности в отношении защиты прав интеллектуальной собственности, которые во времена создания указанных правил значили гораздо меньше, чем сейчас, постоянно растут, и игнорирование таких запросов может привести к губительным последствиям. В частности, участники рынка могут призывать администратора домена к ответственности (в той или иной юридической форме) за последствия его длительного бездействия и, таким образом, стабильность всей системы может быть нарушена исключительно по вине самого администратора.

Думается, что обозначенные обстоятельства заставят администратора домена .UA задуматься всерьез как минимум над изменением и формализацией правил домена таким образом, чтобы они соответствовали современным запросам рынка, ведь только при таком подходе домен .UA может стать популярным среди пользователей и конкурировать с европейскими лидерами.
     
� По информации из открытых источников примерное количество зарегистрированных доменных имен в домене .UA составляет около 500 тыс. Для сравнения, количество зарегистрированных доменных имен в домене .DE составляет около 14 млн., в домене .UK – около 9 млн., в домене .NL – около 4 млн.


 





